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Анотація: Досліджено вплив технологій штучного інтелекту (ШІ) на 

менеджмент в медичній сфері та медичну практику, зокрема їх застосування 

для автоматизації діагностики, персоналізованого лікування та підтримки 

прийняття рішень. Розглянуто ключові області застосування ШІ в різних 

галузях медицини. На основі міжнародного досвіду розроблено рекомендації 

щодо інтеграції систем ШІ у відділеннях різного профілю місцевих лікарень. 

Проаналізовано та систематизовано труднощі та обмеження використання ШІ в 

медичній сфері. 

Ключові слова: медицина, менеджмент, штучний інтелект. 

Аnnotation: The impact of artificial intelligence (AI) technologies on 

management in the medical field and medical practice has been studied, particularly 

their application for automating diagnostics, personalized treatment, and decision 

support. Key areas of AI application in various fields of medicine have been 

considered. Based on international experience, recommendations have been 

developed for the integration of AI systems in different departments of local 

hospitals. Difficulties and limitations of AI use in the medical field have been 

analyzed and systematized. 

Keywords: medicine, management, artificial intelligence. 

 

Менеджмент в медицині надзвичайно актуальний, оскільки допомагає 

оптимізувати процеси управління медичними закладами, забезпечує ефективну 

організацію ресурсів, покращує якість надання медичних послуг та зменшує 

витрати. В умовах постійного розвитку технологій і зростання попиту на 

медичні послуги, ефективний менеджмент стає ключовим для досягнення 

успіху в галузі охорони здоров'я. В медичній сфері існує кілька видів 

менеджменту. Це по-перше, клінічний менеджмент, спрямований на управління 

медичними процесами, забезпеченням якісної медичної допомоги пацієнтам. 

Включає в себе планування лікування, впровадження клінічних протоколів та 
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стандартів, а також контроль якості медичних послуг. По-друге, фінансовий 

менеджмент, орієнтований на управління фінансовими ресурсами медичних 

установ, включаючи бюджетування, фінансовий аналіз, оптимізацію витрат та 

пошук джерел фінансування. По-третє, логістичний менеджмент, який 

забезпечує оптимальне використання медичних ресурсів та їх ефективний 

розподіл, включаючи медичне обладнання, ліки, медичний персонал та інші 

ресурси. І наостанок – інформаційний менеджмент, який фокусується на зборі, 

аналізі та використанні медичної інформації для прийняття управлінських 

рішень, впровадженні інформаційних технологій у медичну практику та 

забезпеченні конфіденційності та безпеки даних [1]. 

ШІ став однією з найбільш перспективних та інноваційних технологій 

XXI століття, що значно змінює підходи до багатьох аспектів людської 

діяльності, зокрема й в медицині. ШІ має величезний потенціал для підвищення 

ефективності управління в медичній сфері, покращення якості прийняття 

управлінський рішень та надання медичних послуг, у тому числі прискорення 

процесів діагностики, лікування та реабілітації пацієнтів (табл. 1).  

Таблиця 1 – Ключові області застосування ШІ в різних галузях медицини  
Область 
застосування 

Опис 

Діагностика 
захворювання 

ШІ значно підвищує точність і швидкість діагностики, особливо в складних 
випадках. Аналізуючи медичні зображення, такі як рентгенівські знімки, 
комп’ютерна томографія та МРТ, алгоритми ШІ можуть з високою точністю 
ідентифікувати патології 

Персоналізоване 
лікування та 
прогнозування 
ризиків 

Використовуючи велику кількість даних про пацієнтів, ШІ може передбачити 
ймовірність певних захворювань і запропонувати індивідуальне лікування. 
Такі алгоритми враховують генетичні особливості, спосіб життя та інші 
фактори, що дозволяє підвищити ефективність лікування та знизити ризик 
ускладнень [3] 

Аналіз медичного 
зображення 

Комп’ютерний зір є одним із найуспішніших напрямків ШІ в медицині. Він 
дозволяє автоматично обробляти та аналізувати зображення, які 
використовуються в діагностиці. За допомогою алгоритмів ШІ процес 
виявлення аномалії можна автоматизувати на ранній стадії, що сприяє 
своєчасному лікуванню 

Роботизована 
хірургія 

ШІ використовується в хірургічних системах, таких як da Vinci, щоб 
допомогти лікарям виконувати мінімально інвазійні операції. Роботизовані 
системи зі ШІ забезпечують більшу точність рухів і знижують ризик 
ускладнень, дозволяючи хірургам проводити операції з меншою 
травматизацією для пацієнтів [3] 

Телемедицина та 
віддалений 
моніторинг пацієнтів 

ШІ також широко використовується в телемедицині, що надає можливість 
віддалено контролювати стан пацієнтів. Алгоритми можуть відстежувати 
життєве важливі показники, прогнозувати ризики та автоматично повідомляти 
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лікарів про зміни в стані здоров’я пацієнта. Це особливо важливо для пацієнтів 
у віддалених районах або тих, хто потребує постійного спостереження [4] 

Розробка лікарських 
засобів 

ШІ прискорює розробку нових ліків, допомагаючи аналізувати хімічні 
структури та прогнозувати ефективність потенційних ліків. Зокрема, 
алгоритми ШІ можуть скоротити час і вартість розробки ліків шляхом 
тестування нових комбінацій сполук для різних захворювань 

Оптимізація 
управлінських 
процесів 

ШІ дозволяє автоматизувати багато адміністративних завдань, таких як 
обробка даних пацієнтів, планування робочих графіків та управління запасами. 
Покращення прийняття рішень, адже алгоритми ШІ можуть аналізувати великі 
обсяги даних для прогнозування тенденцій та виявлення можливостей для 
оптимізації [5] 

Джерело: складено авторами 

 

Як бачимо з даних табл. 1, оскільки технології ШІ здатні обробляти та 

аналізувати великі обсяги даних, застосування їх у медичних установах 

відкриває нові горизонти для розвитку персоналізованої медицини, 

автоматизації діагностики та підтримки прийняття клінічних рішень.  

Так за оцінками експертів, до 2030 року використання ШІ в медичних 

дослідженнях та клінічній практиці може суттєво змінити методи лікування, 

знизити витрати на охорону здоров'я та підвищити ефективність медичних 

послуг [2]. За оцінками Statista обсяг ринку рішень ШІ для охорони здоров’я 

наразі становить близько $28 млрд. Очікується, що найближчими роками ринок 

буде зростати з середньорічним темпом зростання у 37%, і вже до 2030 року 

досягне позначки у майже $188 млрд [5]. 

Авторами було проведене дослідження рівня застосовування ШІ у 12 

відділеннях різного профілю 2-х міських лікарень, яке засвідчило що, 

незважаючи на потенціал ШІ для значного підвищення продуктивності 

медичних працівників та покращення якості діагностики, у жодному з них 

наразі не застосовуються технології та системи ШІ. Водночас їх впровадження 

може відкрити широкі можливості для покращення діагностики, лікування та 

управління даними.  

Тож у табл. 2 наведено пропозиції із застосування відповідних систем ШІ 

у  досліджуваних відділеннях. 
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Таблиця 2 – Відповідність систем ШІ і відділень досліджуваних лікарень  
Відділення Пропонована до впровадження система ШІ 

КНП «Міська клінічна лікарня №4» ДМР 

Консультативно-діагностичне відділення IBM Watson Health, Google Health 
Відділення екстреної медичної допомоги Aidoc, Viz.ai 
Відділення судинної реконструктивної хірургії та 
реабілітації 

Corindus Vascular Robotics, RehabHub 

Торакальне відділення Zebra Medical Vision, Arterys 
Відділення загальної хірургії Da Vinci Surgical System, Surgical Theater  
Відділення ортопедії і травматології OrthoGrid, Ekso Bionics 
Рентгенівське відділення з рентген-операційним 
блоком 

Qure.ai, Lunit INSIGHT 

Патологоанатомічне відділення PathAI, Proscia 
Нейрохірургічне відділення Brainlab, Neosoma 

КП «Дніпропетровська обласна клінічна офтальмологічна лікарня» 

Відділення мікрохірургії ока Alcon's NGENUITY, Catalyst AI 
Дитяче відділення PediaMetrix 
Офтальмологічне відділення IDx-DR, DeepMind Health 

Джерело: складено авторами 

 

Вважаємо, що досліджені нами медичні установи можуть вже сьогодні 

впроваджувати та використовувати ШІ і таким чином сприяти переходу від 

наукових розробок до реального застосування в усіх сферах медичного 

менеджменту. У разі успішного впровадження ШІ може знизити навантаження 

на медичних працівників і підвищити якість роботи за рахунок зменшення 

кількості помилок і підвищення точності. 

Не зважаючи на те, що ШІ має потужний потенціал для сфери охорони 

здоров’я, його використання на практиці вимагає подолання низки обмежень, 

починаючи від технічних і закінчуючи етичними. Проаналізуємо ключові з них: 

1. Обмеження на точність і загальність даних. Алгоритми ШІ дуже 

ефективні в певних ситуаціях, але все ще часто залежать від якості та кількості 

даних, на яких вони навчаються. Неадекватні або невідповідні набори даних 

можуть знизити точність прогнозу і обмежити надійність системи. 

2. Етичні та правові питання. Використання ШІ в охороні здоров'я 

піднімає низку етичних питань, включаючи конфіденційність даних про 

пацієнтів, відповідальність у разі алгоритмічних помилок і можливу 

упередженість даних. Законодавство багатьох країн ще не готове комплексно 
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регулювати використання ШІ в охороні здоров'я, що може ускладнити його 

впровадження. 

 3. Брак кваліфікованих кадрів і технічної підтримки. Для ефективного 

використання ШІ в сфері охорони здоров'я потрібні фахівці зі знаннями в галузі 

обробки медичних даних, статистики та машинного навчання. У багатьох 

медичних організаціях бракує таких фахівців, що затримує впровадження нових 

технологій. 

 4. Ризики автоматизації та зменшення ролі лікарів. Хоча ШІ може 

допомогти лікарям, існують побоювання, що його надмірне використання може 

призвести до часткового зменшення ролі лікарів у медичному процесі, їхньої 

залученості до процесів діагностики та прийняття рішень. 

 5. Виклики у перевірці та тестуванні алгоритмів. Багато алгоритмів ШІ є 

«чорними скриньками», в яких важко зрозуміти логіку прийняття рішень, що 

ускладнює перевірку та підтвердження їхньої надійності. Розробка зрозумілих 

моделей залишається складним завданням і потребує подальших досліджень. 

Висновки з даного дослідження. Актуальність менеджменту в медицині 

величезна, оскільки забезпечує ефективність та якість надання медичних 

послуг, сприяє оптимізації використання ресурсів та зниженню витрат. В 

умовах постійних змін у сфері охорони здоров'я та зростання вимог до 

медичних закладів, ефективне управління стає важливою складовою успіху 

медичної системи. Водночас зростаюча кількість медичних даних, швидкість 

розвитку технологій та зростаючі вимоги до точності діагностики та лікування 

ставлять питання інтеграції ШІ в медицину серед пріоритетних завдань 

сучасності.  

Незважаючи на окреслені в статті перспективи, в Україні, як і в багатьох 

інших країнах, технології ШІ в медицині все ще знаходяться на етапі 

впровадження, а їх інтеграція з існуючими медичними системами стикається з 

рядом труднощів. Це зокрема стосується технічних, етичних та правових 
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аспектів, а також необхідності створення відповідних умов для навчання 

медичних працівників та адаптації пацієнтів до нових технологій. 

Підсумовуючи відзначимо, що підвищення цифрової грамотності 

медичного персоналу, точності алгоритмів, забезпечення прозорості їхньої 

роботи та розробка регуляторних стандартів є ключовими елементами для 

успішної інтеграції ШІ в сферу охорони здоров'я. 
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